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Критерии оценивания заданий
Конкурсное задание № 1 «Задание на выбор нескольких правильных ответов
из шести возможных». Правильный ответ - 1 балл. Итого: 15 баллов.
Конкурсное задание № 2 «Задание на соотнесение. Для указанных
экологических понятий, правил, закономерностей необходимо выбрать
примеры и их проявления» Правильный ответ - 2 балла. Итого: 10 баллов.
Конкурсное задание № 3. «Задание на установление правильности
утверждения («да» - «нет») с его последующим обоснованием». Правильный
ответ с обоснованием ответа и с приведением примеров - от 0 до 2 баллов.
Итого: 10 баллов.
Конкурсное задание № 4. «Задание на нахождение ошибок в тексте,
содержащем экологический материал, имеющий ситуативный, дискуссионный,
неоднозначный характер». Правильный ответ - 2 балла. Итого: 4 балла.

Итого: максимальное количество баллов за правильно выполненные
задания составляет 39 баллов.
На выполнение заданий  отводится 1,5 астрономических часа (90 минут).

ОТВЕТЫ НА ЗАДАНИЯ

Задание № 1. Выбор нескольких правильных ответов из шести возможных.
Результат выполнения заданий с выбором ответов (отметить верные варианты знаком – X)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
а). х х х
б). х х х х х х х х
в). х х х х
г). х х х х х х х х х
д). х х
е). х х х х

Задание № 2. Для указанных экологических понятий, правил,
закономерностей необходимо выбрать примеры и их проявления.
16.
а б в г д е ж
3 5 6 2 7 1 4

17.
а б в г д
1 2 1 2 2
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18.
а б в г д
5 4 3 1 2

19.
а б в г д
4 5 2 1 3

20.
а б в г
3 1 4 2

Задание № 3. Задание на установление правильности утверждения («да» -
«нет») с его последующим обоснованием.
21. Ответ: «да».

Утверждение является верным. У постоянных обитателей почвы, среди
крупных животных выделяют большую экологическую группу обитателей нор.
Они кормятся на поверхности, но размножаются, зимуют, отдыхают и
спасаются от опасности в почве. Эта группа животных обладает чертами
строения, характерными для наземных животных, но имеют ряд
приспособлений, связанных с роющим образом жизни (более прочный череп,
сильнее развиты кости и мускулатура предплечий, заметно укорочены уши).

22. Ответ: «нет».

Утверждение неверное. Влияние различных факторов взаимосвязано. Одни
факторы могут усиливать или смягчать силу действия других факторов. Эта
особенность называется правилом взаимодействия факторов. Например,
действие мороза в ветреную погоду кажется сильнее, а жара в пустыне
переносится легче, чем в Сибири, так как в пустыне воздух сухой.

23. Ответ: «нет».

Утверждение неверное. Водная среда достаточно плотная и обладает высоким
сопротивлением. С высокой плотностью воды связано и высокое давление. Она
давит на организм со всех сторон. Именно высокая плотность воды позволяет
водным растениям удерживать вертикальное положение, поэтому у них не
развиваются механические ткани.
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24. Ответ: «да».

Утверждение является верным. Постоянство среды является характерной
особенностью жизни внутри другого организма. Они всегда имеют обилие
пищи и защиту от неблагоприятных условий внешней среды. Например,
отсутствуют органы зрения и пищеварения у бычьего цепня, он всасывает
питательные вещества всей поверхностью тела.

25. Ответ: «нет».

Утверждение неверное. Трофические отношения складываются между видами
биоценоза, если представители одних видов питаются представителями других
видов, либо мертвыми остатками особей этих видов, либо продуктами их
жизнедеятельности. Божья коровка, питающаяся тлей, корова на лугу,
поедающая сочную траву, волк, охотящийся на зайца, — это все примеры
прямых трофических связей между видами.

Задание № 4. Задание на нахождение ошибок в тексте, содержащем
экологический материал, имеющий ситуативный, дискуссионный и
неоднозначный характер. Укажите номер предложения и исправьте
ошибки.

26. Ответ: 2,6

2. Состоит из трёх слоёв: верхнего (осадочные породы), среднего (гранит) и
нижнего (базальта). 6. На долю земной коры приходится только 1% от общей
массы Земли.

27. Ответ: 1,2,3

1. Разные травоядные звери одного местообитания уживаются вместе, прежде
всего потому, что питаются разными частями растений. 2. У птиц, живущих на
одном месте и кормящихся насекомыми, развились разные способы сбора
пищи. 3. Например, поползни быстро осматривают стволы и ветви деревьев и
схватывают попадающуюся на глаза добычу, а более мелкие птицы пищухи
тщательно осматривают трещинки коры деревьев и достают из них тонким
клювом спрятавшихся насекомых.


